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Mesdames,


Messieurs,

Concerne : l’enquête publique relative à l’avant-projet d’Arrêté du Gouvernement de la Région de Bruxelles-Capitale portant désignation du site Natura 2000 –BE1000001

« La Forêt de Soignes avec lisières et domaines boisés avoisinants et la Vallée de la Woluwe-complexe Forêt de Soignes-Vallée de la Woluwe ».


Dans le cadre de l’enquête publique relative au  projet d’arrêté de désignation d’un site Natura 2000 en Région de Bruxelles-Capitale concernant la ZSCI, nous souhaitons faire part de notre accord et de notre soutien au texte proposé. 

Nous nous réjouissons que le travail bruxellois de désignation des zones Natura 2000 se poursuive et que les commentaires de la première enquête publique aient été directement intégrés pour les enquêtes publiques suivantes. 

Concernant la ZSC I, le texte de l’arrêté définit les objectifs de conservation de façon claire et complète. Ils sont adéquats et bien étayés. Il prend en compte la problématique de l’évolution du climat ainsi que la nécessité de conserver et d’améliorer la biodiversité des milieux, de la végétation et de la faune. La protection particulière des différentes stations pourra alors être renforcée par des plans de gestions appropriés. 


Nous approuvons donc ce document. Nous faisons part de notre accord et de notre soutien au texte proposé, qui concerne 28 stations Natura 2000 dont nous approuvons le choix. (Article 2).

Nous insistons sur le fait qu’en aucun cas, il ne faudra envisager la possibilité de réduire les zones Natura 2000 désignées dans le cadre de cet arrêté, mais plutôt avoir pour objectif de les ouvrir à des zones qui feraient le lien entre celles-ci au travers d’un Plan Nature pro-actif dans le domaine. Tous projets qui pourraient fragmenter le territoire repris en Natura 2000 détruiraient la logique Natura 2000.

Nos remarques sont donc positives. Nous insisterons sur quelques sujets importants.

Nous proposerons quelques améliorations. Cela ne doit pas retarder la parution de l’arrêté, que nous souhaitons rapide. 

L’ensemble des zones protégées forme une mosaïque d’habitats diversifiés dont la forêt de Soignes est le cœur. Il conviendra donc d’être très attentif à la cohérence du réseau et au maintien de couloirs écologiques suffisants pour la bonne conservation des sites et des espèces protégés. Les scientifiques ont constaté que la fragmentation des sites et des habitats est une des premières causes de la disparition des espèces. À ce titre, nous souhaitons que le futur maillage vert et bleu régional développe un couloir écologique entre les 3 ZSC Natura 2000 et que des interconnexions avec les sites Natura 2000 de la Région flamande soient mises en place. Nous espérons également la poursuite d’une bonne collaboration entre les trois Régions du pays pour la conservation du maillage vert et bleu entre la Forêt de Soignes, la Forêt de Meerdael et le bois de Halle. Ces trois massifs boisés sont sites Natura 2000 et Sites classés, reliés encore entre eux par une série de vallées humides et de zones boisées d’intérêt biologique. 
Nous nous étonnons de ne retrouver aucune référence à la cueillette de champignons et aux limites et interdictions liées à celle-ci dans cet arrêté et ses annexes. Cela pourrait être rajouté à l’article 14 §1 1° « de prélever, déraciner…., y compris les bryophyte, champignons et lychens ainsi que de détruire … ». Nous supposons que ces limitations seront aussi reprises dans le plan de gestion des différentes zones. 
Dans l’annexe 2, nous souhaiterions nous assurer que les parcelles cadastrales de l’ancien  hippodrome de Boitsfort font bien partie de la reconnaissance. 
Dans l’annexe  4, nous souhaiterions attirer votre attention sur plusieurs éléments :

· Concernant les habitats 9120, 9130, 9160, 9190 et 91 EO. Nous souhaitons,  pour le maintien de bois mort sur pied ou au sol, un minimum plus élevé que 4% du volume total sur pied. Etant certains d’avoir des hommes et des femmes politiques ambitieux au pouvoir, nous  proposons le maintien de 10 arbres par ha; qui seraient des arbres intéressants pour la biodiversité, c'est-à-dire des grands arbres, mais aussi de taille moyenne, arbres à cavités etc. Avec l’objectif de conserver la biodiversité des forêts anciennes (la forêt de Soignes  renferme 144 espèces forestières dont 70 figurent sur la liste européenne des espèces des forêts anciennes. Plus de 50%des espèces de cette liste européenne existent en forêt de Soignes).
· Nous nous demandons si les objectifs de conservation relatifs aux espèces d’intérêt communautaire  ne devraient pas être complétés avec l’Anodonte, moule d’eau douce nécessaire à la reproduction de l’espèce Bouvière. 
· Concernant les espèces de l’annexe II.1.2. de l’ordonnance, le nombre de 4 couples nicheurs de Martin-Pêcheur nous semble peu.
Pour conclure, nous insistons sur la nécessité de conserver les zones de lisières et de restaurer des lisières étagées.

Nous approuvons donc ce projet  et nous souhaitons que l’arrêté soit adopté et publié rapidement de sorte à pouvoir mettre en place des plans de gestion en adéquation avec les réalités de terrains et les connaissances actuelles.

Veuillez agréer, Mesdames, Messieurs, l’expression de notre considération distinguée,

