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Mesdames,


Messieurs,

Concerne : l’enquête publique relative à l’avant-projet d’Arrêté du Gouvernement de la Région de Bruxelles-Capitale portant désignation du site Natura 2000 –BE1000001

« La Forêt de Soignes avec lisières et domaines boisés avoisinants et la Vallée de la Woluwe-complexe Forêt de Soignes-Vallée de la Woluwe ».


Nous nous réjouissons de pouvoir prendre connaissance de cet avant-projet d’arrêté.

La lecture attentive et détaillée de celui-ci nous permet de constater qu’il a été préparé avec soin et compétence.

Il prend en compte la problématique de l’évolution du climat ainsi que la nécessité de conserver et d’améliorer la biodiversité des milieux, de la végétation et de la faune.  


Nous approuvons donc ce document. Nous faisons part de notre accord et de notre soutien au texte proposé, qui concerne 28 stations Natura 2000..
Nous approuvons le choix de ces 28 stations identifiées.(Article 2).
Les zones proposées dans le présent arrêté ne devront pas être réduites dans le futur. Nous apprécions la description à l’article 10 de l’arrêté des critères scientifiques ayant conduit à la sélection du site Natura 2000.

Nos remarques sont donc positives. 


Nous souhaitons que le futur maillage vert et bleu régional développe un couloir écologique entre les 3 ZSC Natura 2000.
Et des  interconnexions avec les sites Natura 2000 de la Région flamande. 

Nous espérons également la poursuite d’une bonne collaboration entre les trois Régions du pays pour la conservation du maillage vert et bleu entre la Forêt de Soignes, la Forêt de Meerdael et le bois de Halle. Ces trois massifs boisés sont sites Natura 2000 et Sites classés, reliés encore entre eux par une série de vallées humides et de zones boisées d’intérêt biologique. 

Nous insistons sur la nécessité de conserver les zones de lisières et de restaurer des lisières étagées.

En conclusion, nous approuvons ce projet  et nous souhaitons que l’arrêté soit adopté et publié rapidement.


Veuillez agréer, Mesdames, Messieurs, l’expression de nos salutations distinguées,
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